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Αρχιερατικό Συλλείτουργο στην Κέρκυρα για το 
θαύμα του Αγίου Σπυρίδωνος  – “Είναι ένας άγιος 
οικουμενικός, που συναθροίζει πλήθη λαού από 
όλο τον κόσμο”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Οι εκδηλώσεις για την ανάμνηση του θαύματος του Αγίου 
Σπυρίδωνος, με το οποίο διασώθηκε η Κέκρυρα από την 
πολιορκία των Οθωμανών Τούρκων το 1716, συνεχίστηκαν 
σήμερα το πρωί, με την τέλεση στο Ιερό Προσκύνημα του 
Αγίου Αρχιερατικού Συλλείτουργου. Προεξήρχε ο 
Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ και ο 
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οικείος ποιμενάρχης Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Συλλειτούργησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίου κ. Διονύσιος, βοηθός 
επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιταλίας. Προσφωνώντας τους επισκόπους ο 
Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι ο Άγιος Σπυρίδων είναι 
ένας άγιος οικουμενικός, που συναθροίζει πλήθη λαού από όλο τον κόσμο. Γι’ αυτό 
και η ευγνωμοσύνη όλων είναι μεγάλη απέναντι στον άγιο που εξακολουθεί να 
δείχνει τις ευεργεσίες τους προς όλο τον ορθόδοξο χριστιανικό κόσμο.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και 
Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ, ο οποίος τόνισε ότι ο Άγιος Σπυρίδων μάς δείχνει για 
μία εισέτι φορά τι σημαίνει Εκκλησία. Αφορμήθηκε από το ευαγγελικό 
ανάγνωσμα, στο οποίο η Εκκλησία αλληγορείται ως η θύρα, διά της οποίας ο 
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Χριστός συναντά τον άνθρωπο και ο άνθρωπος τον Χριστό. Οι μαθητές του 
Χριστού ήταν οι πρώτοι εκείνοι άνθρωποι που ακολούθησαν τον Χριστό. 
Φοβισμένοι μετά την σταύρωση, θα ξαναβρούνε την οδό διά της ανόδου τους στο 
υπερώο, με επικεφαλής τον απόστολο Πέτρο, αυτόν που αρνήθηκε, αλλά και 
μετανόησε. Έτσι και οι χριστιανοί. Με το ύδωρ του βαπτίσματος εισερχόμαστε 
στην Εκκλησία, με την μετάνοια επαναβεβαιώνουμε την πίστη μας στον Χριστό. 
Στην Εκκλησία γευόμαστε τις δωρεές του Αγίου Πνεύματος, ζώντας τον Χριστό ως 
επικεφαλής. Εκείνος είναι το παν, το Α και το Ω, η αρχή και το τέλος. Μέσω του 
Χριστού ζούμε τη σωτηρία μας, την προσωπική μας Πεντηκοστή.

Οι άγιοι είναι οι πόλοι έλξης για την σωτηρία μας. Πόλος είναι και ο άγιος 
όλων μας, ο άγιος Σπυρίδων. Αυτός έζησε την κοινωνία με τον Χριστό και έλαβε 
από Αυτόν την χάρη Του και ίσταται τώρα ενώπιόν μας ως μάρτυρας αυτής της 
κοινωνίας. Ελεύθερα επέλεξε να εισέλθει στην Εκκλησία, ελεύθερα επέλεξε να 
πιστεύει, ελεύθερα διάλεξε να είναι κοντά στον Χριστό και έζησε την δική του 
μεταμόρφωση. Το ίδιο καλούμαστε κι εμείς να πράξουμε. Ελεύθερα να ζούμε την 
χάρη του Θεού και τους καρπούς του Αγίου Πνεύματος στην σχέση μας με τον 
Χριστό στην Εκκλησία, ελεύθερα να πιστεύουμε, ελεύθερα να προσπαθούμε να 
αντιλαμβανόμαστε ποια είναι η θέση μας, η πορεία μας, η αποστολή μας στην 
Εκκλησία, να μπορούμε μέσα στην Εκκλησία να βιώνουμε την σωτηρία, να μην 



πλανιόμαστε από φωνές που θέλουν να ερμηνεύουν τον τρόπο της σωτηρίας χωρίς 
την Εκκλησία, φωνές που είναι μεμονωμένες και γίνονται απομονωμένες. Η 
Εκκλησία που λειτουργεί και αποφασίζει συνοδικά είναι το κριτήριο της αλήθειας 
και της αυθεντικότητας, αυτή που διαφυλάττει ακέραιη την μαρτυρία των αγίων 
μας, αυτή που μας κάνει να οικειωνόμαστε την σωτηρία.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γαβριήλ, τέλος, εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς 
τον Σεβασμιώτατο κ. Νεκτάριο, για την πρόσκληση και την αγάπη.

Στο πέρας της θείας λειτουργίας ο Μητροπολίτης Κερκύρας τέλεσε 
επιμνημόσυνη δέηση για την ανάπαυση των αειμνήστων γονέων του Γεωργίου 
και Μαρίας, καθώς και του μακαριστού ιεροκήρυκος και ηγουμένου της μονής της 
μετανοίας του Παναγίας Άνω Ξενιάς Μαγνησίας, Αρχιμ. Καλλινίκου Μεταξογένη.

Παρών στο συλλείτουργο ήταν και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος των εν 
Κερκύρα Ρωμαιοκαθολικών χριστιανών κ. Γεώργιος Αλδουβάς. Πλήθος κόσμου 
συμμετείχε στην θεία λειτουργία, ενώ συνεχίζεται μέχρι και το απόγευμα της 
Κυριακής όλη την ημέρα και την νύκτα το προσκύνημα, καθώς ο άγιος βρίσκεται 
στην “θύρα”.









  




















